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نمودارهاي زیر مربوط به توابع  هستند. اگر دامنه ي تابع  به صورت  باشد،  کدام است؟  - 1g, ffog[a, b]b − a
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1٫5
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، کدام است؟ اگر   و   باشند. دامنه ي تعریف تابع  - 2f(x) =
1 + x2

1 − x2
g(x) = x − x2

− −−−−
√gof

[0, 1)

{0}

(−1, 1)

R − {1, −1}

اگر  یک تابع خطی باشد به طوري که  مقدار   کدام است؟ - 3ff(x) + f( ) =
1
x

− 12x + 1x2

2x
f(−4)
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در تابع خطی  اگر  باشد  کدام است؟ - 4f(x)f(5) = 2 ,  f(3x − 1) + 3f(1 − x) = 4f(14)
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، آنگاه  کدام میتواند باشد؟   اگر  - 5f(x − ) = x + + 6
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x

1
x

f( )2
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اگر   باشد   کدام است؟ - 6f(x + ) = +
1
x

x3 1
x3
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، تابع  در فاصله ي  یک   به   یک است؟ به ازاي کدام مجموعه ي مقادیر  - 7af(x) = |2x + a|(−1, 2)

R − (−1, )
1
2

[−4, 2]

R − (−4, 2)

[−1, ]
1
2

، دامنه ي تعریف تابع  کدام است؟ اگر  - 8f(x) = 6 + x − x2
− −−−−−−−

√y = f(1 − 2x)

[−5, 5]

[−3, 2]

[−2, 3]

[−1, ]
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اگر  و تابع  باشد، دامنۀ تعریف تابع  کدام است؟ - 9f(x) =
1 − x2
− −−−−

√

x
g(x) = tan x : |x| <

π

2
fog

[− , ]
π

4
π

4

[ , )
π

4
π

2

[− , 0) ∪ (0, ]
π

4
π

4

[−1, 0) ∪ (0, 1]

اگر  باشد، آنگاه  کدام است؟ - 105f(x − 2) + f(2 − x) = 4x + 1f(3)
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y = f ( (x
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y = g( (x

نمودارهاي توابع  و  به صورت زیر هستند. عبارت  به ازاي چه مقادیري از  تعریف شده است؟  - 11fgy =
1

f(x) − g(x)
− −−−−−−−−√

x

(−2, 2) ∪ (2, 7)

[−2, − ] ∪ [2, 7]
3
2

(−2, 7) − {− , 2}
3
2

[−2, − ) ∪ (2, 7)
3
2
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نمودار تابع  به شکل مقابل است. دامنه ي تعریف تابع  کدام است؟ - 12y = f(2x)y = 3f( ) + 1x−−√

[4, 16]

[0, 64]

[0, 4]

[4, 64]
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اگر  و  باشند، دامنۀ تعریف تابع  کدام است؟ - 13f(x) = 3 − x
− −−−

√g(x) = ( + 2x)log2 x2fog

[−4, 2]

[−2, 0]

[−4, −1] ∪ (1, 2]

[−4, −2) ∪ (0, 2]

اگر  و  باشند، دامنۀ تعریف تابع  کدام است؟ - 14f (x) =  2x − x2
− −−−−−

√g( ) = x +
1
x

1
x

fog

R

{1}

[0, 1]

[−1, 1]

اگر  و  آن گاه  کدام می تواند باشد؟ - 15f(x) = − 2x2f(g(x)) = − 2x − 1x2g(x)

x − 2

2 − x

x + 1

1 − x

، کدام است؟ اگر  و  باشد، حاصل  - 16f(x) = |x|g(x) = + 2x + 1x2(fog)(1 − ) − (gof)(1 − )2
−−

√ 2
−−

√

4

4( − 1)2
−−

√

4(1 − )2
−−

√

4 2
−−

√

اگر  و  باشد، تابع  شامل چند عضو است؟ - 17A = { }1, 2, 3, 4, 5f = { }(x, 2x − 1), x ∈ Af(f(x))
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اگر  و  و  باشد،  کدام است؟ - 18f(x) = a + bx − cx2g(x) = x + af(g(x)) = + 4x − 5x2c

5
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، آن گاه ضابطه ي تابع  کدام است؟ اگر  و به ازاي هر  داشته باشیم  - 19g(x) =
x + 1

x
x ∈ R − {0, 1}(fog)(x) + g(x) = xf

f(x) =
1 − x − x2

x − 1

f(x) =
1 + x − x2

x − 1

f(x) =
1

x − 1

f(x) = −
1

x − 1

، برابر کدام است؟ اگر  باشد، ضابطۀ  - 20f(2x − 3) = 4 − 14x + 13x2f(x)

− x + 3x2

− 2x − 1x2

− 2x + 1x2

− x + 1x2

( اگر  و  باشد، ضابطۀ تابع  کدام است؟ ( - 21(fog)(x) =
2x + 1
x − 1

g(x) =
x − 1

x
f + gx ≠ 0, 1

4
x

2
x

−
4
x

−
2
x
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اگر  و  باشند، ضابطۀ تابع  کدام است؟ - 22f(x) =
2x − 1
x + 1

g(x) =
2x + 2
2 − x

g (f(x))

x − 1

x + 1

x

2x

اگر   و  ، دامنه ي تعریف تابع   شامل چند عدد صحیح است؟ - 23

بی شمار

g(x) = 2 8 − x
− −−−

√4f(x) = log +6xx2

2√
gof

5

3

4

اگر   و  ، حاصل    کدام است؟ - 24

صفر

f(x) =
1 − 3x

x + 2
f(g(x)) =

x3

+ 1x5
g(1)

1
2

−
2
3

−
1
3

ها را در دو نقطه به طول هاي  و  قطع کند، نمودار تابع  تابع با ضابطه ي   مفروض است. اگر نمودار تابع  محور  - 25

ها را با کدام طول قطع می کند؟ محور 

 و 

 و 

 و 

  و 

g(x) = + 2xx3f(x)x12−3fog

x

−12

1−2

2−3

−23
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اگر  ضابطه ي تابع  برابر کدام است؟ - 26f(x) = |x| − xf(f(x))

x

|x|

x + |x|

0

، نمودار  و محور عرض ها در کدام عرض متقاطع اند؟    اگر  - 27g(f(x)) = + 1  ,   g(x) = − 2xx2 x2f(f(x) > 1)

− 12
−−

√

+ 12
−−

√

1 − 2
−−

√

2
−−

√

اگر  و  مقدار  کدام است؟ - 28f(g(x)) =
x

x − 3
g(x) = 2x − 1f(3)

−4

−2

2

4

اگر  یک تابع خطی گذرنده از نقاط  و  باشد. ضابطه ي  کدام است؟ - 29y = f(x)(0, a)(a, 0)fof(x)

0

x

f(x)

x + 2a

اگر  و  باشد جواب معادله ي  کدام است؟ - 30f(x) = 2x − 2g(x) = − 1x2fog(x) = 0

± 2
−−

√

±2

± 3
−−

√

±3
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ابتدا دامنه ي  و معادله ي تابع  را به دست می آوریم: گزینه 1 - 1

 

نمودار تابع  از دو نقطه ي  و  می گذرد. حال معادله ي تابع را می نویسیم:

 

حال داریم:

ابتدا دامنه ي تعریف دو تابع   را بدست می آوریم. گزینه 2 - 2

از اشتراك   و   و   به جواب   می رسیم.

تابع خطی به صورت   نشان داده می شود. گزینه 4 - 3

 

 

بنابراین

تابع خطی به صورت  نشان داده می شود. گزینه 2 - 4

گزینه 1 - 5

  

  

می دانیم:   گزینه 3 - 6

g, fg(x)

= [−2, 0] , = (−∞, −1]Dg Df

gA(−2, 0)B(0, −2)

= → = = −1 → y = −x − 2 → g(x) = −x − 2
y − yA

x − xA

−yA yB

−xA xB

y

x + 2
2

−2

= {x ∈ , g(x) ∈ } = {x ∈ [−2, 0] , g(x) ∈ (−∞, −1]}Dfog Dg Df

g(x) ∈ ⇒ −x − 2 ≤ −1 ⇒ −x ≤ 1 ⇒ x ≥ −1Df

= {x ∈ [−2, 0] , x ≥ −1} = [−1, 0] ⇒ b − a = 0 − (−1) = 1Dfog

g, f

f(x) = → = R − {−1, 1}
1 + x2

1 − x2
Df

g(x) = → : x − ≥ 0 → x(1 − x) ≥ 0 0 ≤ x ≤ 1x − x2
− −−−−

√ Dg x2 − →−−−−
تعیین علامت

= {x ∈ , f(x) ∈ } = { , 0 ≤ ≤ 1}Dgof Df Dg x ≠ 1, x ≠ −1
  

I

1 + x2

1 − x2

≥ 0 → 1 − > 0 → < 1 → −1 < x < 1 (II)
1 + x2
  +

1 − x2
x2 x2

≤ 1 → − 1 ≤ 0 → ≤ 0 → ≤ 0
1 + x2

1 − x2

1 + x2

1 − x2

1 + − 1 +x2 x2

1 − x2

2x2

1 − x2

→
x

≤ عبارت0
−∞

−

−1
ت ن +

0
0 +

1
ت ن −

+∞

→ x < −1 یا x > 1 یا x = 0 (III)

IIIIIIx = 0

f(x) = ax + b

f(x) +  f( ) =  → ax + b + + b =  
1
x

− 12x + 1x2

2x

a

x

a + bx + a + bxx2

x

= = = a = ,  4b = −12 ,  b = −3
a + 2bx + ax2

x

2a + 4bx + 2ax2

2x

− 12x + 1x2

2x
− →−

مقایسھ 1
2

f(x) =  x − 3 → f(−4) = −2 − 3 = −5
1
2

f (x) = ax + b

f(3x − 1) + 3f(1 − x) = 4 → a(3x − 1) + b + 3 (a(1 − x) + b) = 4
→ 3ax − a + b + 3a − 3ax + 3b = 4 → 2a + 4b = 4 → a + 2b = 2

f(5) = 2 → 5a + b = 2 ⇒ { → a = , b = → f(x) = x +
a + 2b = 2
5a + b = 2

2
9

8
9

2
9

8
9

→ f(14) =  +  =  = 4
28
9

8
9

36
9

x − = t
1
x

→ + − 2 =x2 1
x2

t2 → (x + = + 4
1
x

)2 t2

f(t) = ± + 6+ 4t2
− −−−−

√ → f(x) = 6 ± + 4x2
− −−−−

√ → f( ) = 6 ±2
−−

√ 6
−−

√

+ = (a + b − 3ab(a + b)a3 b3 )3

f(x + ) = + → f(x + ) = (x + − 3x( )(x + )
1
x

x3 1
x3

1
x

1
x

)3 1
x

1
x
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گزینه 3 - 7

 در توابع  شکستگی تابع در  (ریشه ي داخل قدرمطلق) رخ می دهد.

b
a-

 براي این که تابع  بخواهد در فاصله ي  یک به یک باشد ریشه ي داخل قدرمطلق نباید در این فاصله باشد زیرا در این صورت یک خط افقی، شکل را در دو نقطه ي متمایز قطع کرده و تابع

یک به یک نمی باشد. براي این منظور ریشه ي داخل قدرمطلق را در بازه ي  قرار می دهیم و جواب را از  کم می کنیم.

ریشه ي داخل قدر مطلق:  

 

بنابراین مجموعه ي جواب برابر است با: 

ابتدا دامنه ي تعریف تابع  را به دست می آوریم براي این کار، زیر رادیکال را بزرگ تر مساوي صفر قرار می دهیم. گزینه 4 - 8

حال، براي پیدا کردن دامنه ي تعریف  بدین صورت عمل می کنیم:

البته می توانید ابتدا  را تشکیل داده و سپس دامنه ي تعریف آن را به دست آورید.
گزینه 3 - 9

 را تشکیل داده و بدون ساده کردنش دامنه را پیدا می کنیم.

چون در صورت سؤال  را خواسته، ابتدا هر یک از عبارت هاي  و  را مساوي  قرار می دهیم: گزینه 2 - 10

 

، باید  هایی را بیابیم که براي آنها حاصل  مثبت است، یعنی باید داشته باشیم   یا براي یافتن دامنهي  گزینه 4 - 11

. 

توجه کنید که  نمیتواند برابر صفر باشد چون باعث صفر شدن مخرج کسر می شود.
 اگر نمودار هر دو تابع را در یک دستگاه مختصات رسم کنیم خواهیم داشت:

باتوجه به شکل به ازاي مقادیري از  که به  تعلق دارد  بزرگتر از  است.

2

2
7-2

3
2-

y

x3
2

y = f ( (x

y = g( (x

با توجه به شکل داده شده، دامنه ي تعریف تابع   به صورت  است. بنابراین دامنه ي تعریف تابع  برابر  است. حال دامنه ي تعریف تابع گزینه 2 - 12

  را به دست می آوریم.

→ f(x + ) = (x + − 3(x + )
1
x

1
x

)3 1
x

f(t) = − 3t → f( ) = ( − 3 = 5 − 3 = 2− →−−−−
x+ =t

1
x

t3 5
−−

√ 5
−−

√ )3 5
−−

√ 5
−−

√ 5
−−

√ 5
−−

√

y = |ax + b|x = −
b

a

f(−1, 2)

(−1, 2)R

2x + a = 0 → x = −
a

2
−1 < − < 2 → −2 < −a < 4 → −4 < a < 2

a

2
a ∈ R − (−4, 2)

f

6 + x − ≥ 0 → − x − 6 ≤ 0 → (x − 3)(x + 2) ≤ 0 −2 ≤ x ≤ 3x2 x2 − →−−−−
تعیین علامت

y = f(1 − 2x)

−2 ≤ 1 − 2x ≤ 3 → −3 ≤ −2x ≤ 2 ≥ x ≥ −1 → x ∈ [−1, ]− →−−
÷(−2) 3

2
3
2

f(1 − 2x)

fog(x)

(fog)(x) =
1 − xtan2
− −−−−−−−−

√

tan x

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

1 − x ≥ 0 ⇒ x ≤ 1 ⇒ −1 ≤ tan x ≤ 1 ⇒ − ≤ x ≤ tan2(از روی دایرۀ مثلثاتی) tan2 π

4
π

4

tan x ≠ 0 ⇒ ≠ 0 ⇒ sin x ≠ 0 ⇒ x ≠ kπ ⇒ x ≠ 0, π, 2π, ⋯
sin x

cos x

= [− , ] − { } = [ , 0) ∪ (0, ]Dfog

π

4
π

4
0

−π

4
π

4
f(3)x − 22 − x3

x − 2 = 3 → x = 5 , 2 − x = 3 → x = −1

} → −24f(3) = −108 → f(3) = 4٫5x = 5 → 5f(3) + f(−3) = 21
x = −1 → 5f(−3) + f(3) = −3

×(−5)

y =
1

f(x) − g(x)
− −−−−−−−−−

√
xf(x) − g(x)f(x) − g(x) > 0

f(x) > g(x)

f(x) − g(x)

x[−2, − ) ∪ (2, 7)
3
2

f(x)g(x)

y = f(2x)[−4, 4]f(x)[−8, 8]

y = 3f( ) + 1x−−√

= {x ≥ 0, ∈ [−8, 8]} = {x ≥ 0, −8 ≤ ≤ 8}Dy x−−√ x−−√

= {x ≥ 0, 0 ≤ ≤ 8} = {x ≥ 0, 0 ≤ x ≤ 64} = [0 , 64]x−−√
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روش اول: گزینه 4 - 13

ابتدا دامنۀ تعریف دو تابع  را به دست می آوریم:

 

البته میتوانیم  را تشکیل داده (تابع را ساده نکنید) سپس دامنه ي آن را به دست آورید.
روش دوم:

: در دامنۀ تعریف  قرار ندارد. بنابراین در دامنۀ تعریف  هم نباید باشد، یعنی هر گزینه اي که  دارد نادرست است. پس فقط گزینۀ چهارم درست است.

گزینه 2 - 14

ابتدا دامنۀ تعریف توابع  را به دست میآوریم:

  

 

حال باید نامعادلۀ  را حل کنیم:

  :پس

گزینه 4 - 15

  یا  

گزینه 3 - 16

گزینه 3 - 17

  

گزینه 4 - 18

با مقایسه ي این عبارت با  به این نتیجه می رسیم که:

f , g

: 3 − x ≥ 0 → x ≤ 3Df

: + 2x = x(x + 2) > 0 x < −2 یا x > 0Dg x2 − →−−−−
تعیین علامت

= {x ∈ | g(x) ∈ } = {x < −2 یا x > 0 | ≤ 3}Dfog Dg Df log
+2xx2

2

= {x < −2 x یا  > 0 | + 2x ≤ } = {x < −2x2 23 یا x > 0 | + 2x − 8 ≤ 0}x2

= {x < −2 یا x > 0 | (x + 4)(x − 2) ≤ 0} = {x < −2 یا x > 0 | − 4 ≤ x ≤ 2}

= −4 ≤ x < −2 یا 0 < x ≤ 2 ⇒ = [−4, −2) ∪ (0, 2]Dfog

fog(x)

x = −1gfogx = −1

g, f

g( ) = x + → g (x) = + x → : R − {0}
1
x

1
x

1
x

Dg

f (x) = 2x − x2
− −−−−−

√ → : 2x − ≥ 0Df x2  : 0 ≤ x ≤ 2− →−−−−−
تعیین علامت

Df

=  {x|x ∈ ,  g (x) ∈ } =  {x|x ≠ 0 ,  0 ≤ x + ≤ 2}Dfog Dg Df

1
x

=  {x|x ≠ 0 ,   0 ≤ ≤ 2}
+ 1x2

x

0 ≤ ≤ 2
+ 1x2

x

x = 1

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

≥ 0 → x > 0
+ 1x2

x

  +

≤ 2 → − 2 ≤ 0 → ≤ 0 → ≤ 0 → x < 0 , x = 1
+ 1x2

x

+ 1x2

x

+ 1 − 2xx2

x

(x − 1)2

x

  نامنفی − →−−
اشتراک

= {x|x ≠ 0 , x = 1} = {1}Dfog

f(g(x)) = − 2x − 1 → (g(x) − 2 = − 2x − 1 ⇒ (x) = − 2x + 1 =x2 )2 x2 g2 x2 (x − 1)
2

g(x) = 1 − x⇒ g(x) = ±(x − 1) ⇒ g(x) = x − 1

f(x) = |x| , g(x) = (x + 1)2

fog(1 − ) = f(g(1 − )) = f((1 − + 1 ) = f((2 − ) = |(2 − |2
−−

√ 2
−−

√ 2
−−

√ )2 2
−−

√ )2 2
−−

√ )2

= (2 − = 4 − 4 + 2 = 6 − 42
−−

√ )2 2
−−

√ 2
−−

√

gof(1 − ) = g(f(1 − )) = g(| |) = g(−1 + ) = (−1 + + 1 = 22
−−

√ 2
−−

√ 1 − 2
−−

√
  

−

2
−−

√ 2
−−

√ )2

⇒ fog(1 − ) − gof(1 − ) = 6 − 4 − 2 = 4 − 4 = 4(1 − )2
−−

√ 2
−−

√ 2
−−

√ 2
−−

√ 2
−−

√

f = { } ⇒ f = { }(x, 2x − 1) , x ∈ A (1, 1)(2, 3)(3, 5)(4, 7)(5, 9)

f(f(1)) = f(1) = 1
f(f(2)) = f(3) = 5
f(f(3)) = f(5) = 9
f(f(4)) = f(7) = ∅

f(f(5)) = f(9) = ∅

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⇒ f(f(x)) = { } :(1, 1), (2, 5), (3, 9) شامل سھ زوج مرتب است.

fog(x) = f(g(x) = a + b(x + a) − c(x + a)2

= a + 2 x + + bx + ab − cx2 a2 a3

= a + (2 + b)x + + ab − cx2 a2 a3

⎫

⎭
⎬
⎪⎪

⎪⎪

fog(x) = + 4x − 5x2

a = 1 , 2 + b = 4 → 2 + b = 4 → b = 2 , + ab − c = −5 → 1 + 2 − c = −5 → c = 8a2 a3
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ب توابع
ترکی

علی هاشمی



گزینه 2 - 19

براي پیدا کردن  باید  را برابر  قرار دهیم.

روش دوم:
ابتداي حل، مانند روش اول است تا به این جا می رسیم:

گزینه اي درست است که اگر به جاي  آن عدد   قرار دهید حاصل برابر  شود. (گزینه ي دوم)

روش اول: گزینه 4 - 20

 

روش دوم: یک عدد دلخواه مانند  را انتخاب می کنیم.

تنها گزینۀ چهارم است که اگر به جاي  آن عدد یک قرار دهیمT حاصل برابر یک می شود.

گزینه 2 - 21

گزینه 4 - 22

گزینه 4 - 23

می دانیم: 

ابتدا دامنه ي تعریف توابع  و  را محاسبه می کنیم.

 

 

 

 

fog(x) + g(x) = x → f(g(x)) + g(x) = x → f( ) + = x
x + 1

x

x + 1
x

→ f( ) = x − → f( ) =
x + 1

x

x + 1
x

x + 1
x

− x − 1x2

x

f(x)
x + 1

x
t

= t → x + 1 = tx → tx − x = 1 → x(t − 1) = 1 → x =
x + 1

x

1

t − 1

f(t) = − 1 − t + 1 = − t = → f(x) =

− − 11

(t−1)2

1
t−1

1
t−1

= ===
تفکیک 1

t − 1

1

t − 1

1 − + tt2

t − 1

1 − + xx2

x − 1

f( ) = x = 1 → f( ) = → f(2) = −1
x + 1

x

− x − 1x2

x
− →−−−−−−−−−−−
قرار دھید x عددی دلخواه جای 1 + 1

1

1 − 1 − 1

1
x2−1

2x − 3 = t ⇒ 2x = t + 3 ⇒ x =
t + 3

2

⇒ f(t) = 4( − 14( ) + 13 = − 7(t + 3) + 13
t + 3

2
)2 t + 3

2
(t + 3)

2
= + 9 + 6t − 7t − 21 + 13 = − t + 1 ⇒ f(x) = − x + 1t2 t2 x2

x = 2

f(2x − 3) = 4 − 14x + 13 f(1) = 16 − 28 + 13 → f(1) = 1x2 −→−
x=2

x

fog(x) = ⇒ f (g(x)) = ⇒ f( ) =
2x + 1
x − 1

2x + 1
x − 1

x − 1
x

2x + 1
x − 1

= t ⇒ x − 1 = tx ⇒ x(1 − t) = 1 ⇒ x =
x − 1

x

1
1 − t

f(t) = = = ⇒ f(x) =

+ 1
2

1 − t

− 1
1

1 − t

2 + 1 − t

1 − (1 − t)

3 − t

t

3 − x

x

(f + g)(x) = f(x) + g(x) = + = =
3 − x

x

x − 1
x

3 − x + x − 1
x

2
x

g (f(x)) = = = = 2x

2( ) + 2
2x − 1
x + 1

2 − ( )
2x − 1
x + 1

4x − 2 + 2x + 2
x + 1

2x + 2 − 2x + 1
x + 1

6x

3

≤ m A ≤logA
a −→−

a>1
am

fg

f(x) = → : + 6x > 0 → x(x + 6) > 0 x < −6 یا x > 0log
+6xx2

2√
Df x2 − →−−−−

تعیین علامت

g(x) = 2 → : 8 − x ≥ 0 → x ≤ 88 − x
− −−−−

√4 Dg

= {x ∈ , f(x) ∈ } = {x < −6 یا x > 0 , ≤ 8}Dgof Df Dg log
+6xx2

2√

= {x < −6 یا x > 0 , + 6x ≤ } = {x < −6 یا x > 0 , + 6x − 16 ≤ 0}x2 ( )2
−−

√
8

  
16

x2
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ترکی

علی هاشمی



 

این بازه شامل  عدد صحیح  و  و  و  می باشد  

گزینه 2 - 24

از طرفی  است. بنابراین داریم:

گزینه 1 - 25

کافی است که معادله ي  را حل کنیم.

اکنون هر یک از این معادلات را حل می کنیم.

البته می توانستیم معادلات را حل نکنیم و با جایگذاري گزینه ها در معادلات به جواب برسیم.

گزینه 4 - 26

گزینه 2 - 27

گزینه 2 - 28

ابتدا با داشتن دو نقطه ي  و  معادله ي خط گذرنده از این دو نقطه را می نویسیم: گزینه 2 - 29

گزینه 1 - 30

= {x < −6 یا x > 0 , (x + 8)(x − 2) ≤ 0} = {x < −6 یا x > 0 , −8 ≤ x ≤ 2}

4−8−712= [−8, −6) ∪ (0, 2] →

f(x) = → f (g(x)) =
1 − 3x

x + 2
1 − 3g(x)

g(x) + 2

f (g(x)) =
x3

+ 1x5

= = → =
1 − 3g(x)

g(x) + 2
x3

+ 1x5
−→−
x=1 1 − 3g(1)

g(1) + 2
1

1 + 1
1 − 3g(1)

g(1) + 2
1
2

→ g(1) + 2 = 2 − 6g(1) → 7g(1) = 0 → g(1) = 0

fog(x) = 0

f(g(x)) = 0 {− →−−−−−−−−−−
برابر3,12−ھستند

f(x)=12ریشھ  ھای معادلھ ی + 2x = 12 → + 2x − 12 = 0x3 x3

+ 2x = −3 → + 2x + 3 = 0x3 x3

+ 2x − 12 = 0 → − 8 + 2x − 4 = 0 → (x − 2)( + 4 + 2x) + 2(x − 2) = 0x3 x3 x2

→ ( )( + 4 + 2x + 2) = 0 → (x − 2)( ) = 0 → x = 2x − 2
  

فاکتور

x2 + 2x + 6x2
  

Δ<0

+ 2x + 3 = 0 → + 1 + 2x + 2 = 0 → (x + 1)( + 1 − x) + 2(x + 1) = 0x3 x3 x2

→ ( )( + 1 − x + 2) = 0 → (x + 1)( ) = 0 → x = −1x + 1
  

فاکتور

x2 − x + 3x2
  

Δ<0

f(x) = |x| − x → f(x) = { = {x − x x ≥ 0
−x − x x < 0

0
−2x

x ≥ 0
x < 0

→ fof(x) = 0
x ≥ 0 ⇒ f(x) = 0 ⇒ f(f(x)) = f(0) = 0
x < 0 ⇒ f(x) = −2x ⇒ f(f(x)) = f( ) = 0−2x

  
+

⎫

⎭
⎬
⎪

⎪

g(f(x)) = − 2f(x) = + 1(f(x))2 x2

(x) − 2f(x) + 1 = + 2 ⇒ = + 2− →−−−−−−−−−−−
بھ دو طرف یک اضافھ می کنیم

f 2 x2 (f(x) − 1)
2

x2

⇒ |f(x) − 1| = f(x) − 1 = ⇒ f(0) = + 1 +(محور عرض، طولش صفر است) 2x2
− −−−−

√ − →−−−
f(x)>1

+ 2x2
− −−−−

√ 2
−−

√

f(g(x)) = f(2x − 1)    f(2x − 1) = f(2) = = −2− →−−−−−−−

f(g(x))= x

x−3 x

x − 3
− →−−−−−−−

2x−1=3→x=2 2
2 − 3

A
∣

∣
∣

0
a

B
∣

∣
∣

a

0
= ⇒ = = −1 ⇒ y − a = −x ⇒ f(x) = a − x

y − yA

x − xA

−yA yB

−xA xB

y − a

x

a

−a

fof(x) = f(f(x)) = a − (a − x) = x

fog(x) = 0 ⇒ f(g(x)) = 2( − 1) − 2 = 0 ⇒ 2( − 1) = 2x2 x2

⇒ − 1 = 1 ⇒ = 2 ⇒ x = ±x2 x2 2
−−

√
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7 - 3

8 - 4
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10 - 2

11 - 4

12 - 2

13 - 4

14 - 2

15 - 4

16 - 3

17 - 3

18 - 4
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21 - 2
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24 - 2
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